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第１２回 石和町、御坂町、一宮町、八代町、境川村、春日居町合併協議会 
 
 

平 成 １ ５ 年 １ ２ 月 １ 日 
午 後 １ 時 ３ ０ 分 開 議 
石 和 町 ス コ レ ー セ ン タ ー 

      

 
 
 第１ 開 会 
 第２ 会長あいさつ 
 第３ 議 事 
  協議事項 
  協議第１号 ３ 新市の名称について（継続審議） 
  協議第２号  合併の決定について 
  協議第３号 そ の 他 
 第４ 次回の協議会日程について 
 第５ そ の 他 
 第６ 閉 会 





開会  午後 １時３０分 
○司会（中川啓次君） 
 委員の皆様方には、大変ご苦労さまでございます。 
本日の司会は、事務局の中川がさせていただきます。 
それでは、始めに、開会に先立ちまして、相互にあいさつを交わしたいと思います。 
恐れ入りますが、ご起立願います。 
相互に礼。 
よろしくお願いします。 
 ご着席ください。 
ただいまから、第１２回石和町、御坂町、一宮町、八代町、境川村、春日居町合併協議会を開催

いたします。 
それでは、次第によりまして、会議を進めてまいりたいと思います。 
始めに、会長あいさつを、合併協議会の会長であります荻野石和町長にいただきます。 
それでは、荻野会長、よろしくお願いします。 

○会長（荻野正直君） 
開会にあたりまして、一言ごあいさつをさせていただきます。 
いよいよ今日から師走に入ったわけでありますけれども、本日は、大変お足元の悪いところ、ま

た、ご多用の中を皆様方にお集まりいただきまして、大変ご苦労さまでございます。 
この時季に、こんなに雨が降るというのは珍しいそうでございますけれども、恵みの雨になって

いただくことを願っているわけでございます。 
さて、この１年間を振り返ってみますと、合併協定項目もあとわずかとなりました。 
将来構想をお示しする中で住民説明会も、それぞれの地域で大変ご熱心に開催させていただき、

なおかつ、そのあとは住民の意向調査も皆様方と共に完了することができました。 
いろいろな段階を踏まえながら、着実にこの合併協議会が進んでいることを確認し、また、委員

の皆様方には、この１年間本当にご苦労さまでございました。 
今年の合併協議会も今日で最後になります。 
そういう中にありまして、本日、特にお願いを申し上げたいことは、いよいよ新市の名称を本日、

皆様に決定していただきたいと思います。 
新聞報道にございますように、既に公募の順位で２番目でありました「甲斐市」の名称につきま

しては、竜王町、敷島町そして双葉町の合併協議会で決定となっておりますので、このことについ

ては、決まった名前を使うというわけにはいきませんから、修正しなければならないということで、

皆様方にご理解をいただきたいと思います。 
本日、行います投票や、その集計などにつきましては、後ほど、方法について事務局からご説明

申し上げます。新市にふさわしい名前がスムーズに決まりますことをお願い申し上げまして、はな

はだ簡単でございますけれども、開会にあたりましてのあいさつにさせていただきます。 
よろしくお願いいたします。 

○司会（中川啓次君） 
ありがとうございました。 
それでは、次第の３番の議事に入りたいと思います。 
議長は、協議会規約第９条によりまして、会長であります荻野石和町長にお願いしたいと思いま

す。 



では、荻野会長、よろしくお願いします。 
○議長（荻野正直君） 
 それでは、ただいまから議事に入ります。 
皆様方のご協力をいただきまして、スムーズに議事の進行ができますことを願い申し上げます。 
それでは、協議第１号 新市の名称についてでありますが、事務局より説明を求めます。 

○事務局次長（宮島茂君） 
事務局から若干の報告をしたいと思います。 
実は、「甲斐市」がもう既に決まっておりますので、これを除外します。選ぶにあたってルールが

２、３点ありまして、それは調整会議で結論が出ておりますから、報告したいと思います。 
現在の協議会で、１１個の候補名称をお示ししたわけでございますけれども、「甲斐市」につきま

しては、そこから除外をする。したがいまして、残り１０点の候補から２点を選んでいただくとい

うことになります。 
その際、投票用紙に１０個の名前が書いてあり、２つ丸をするという投票用紙になっております。

委員さん方の中には、もう私はこの名称しかないというお考えの委員さんがおりまして、１点だけ

に丸をした場合、それは無効ではなくて、その１点を有効投票とみなします。また、それと同じこ

とでありまして、これしかないと、したがいまして、その名称に丸を２つした場合、それも１点と

みなします。 
そういうことでよろしくお願いいたします。 
今日は、５７名の委員さんが出席ですので、５７名の投票により行いたいと思います。 
では、事務局から投票用紙をお配りください。 
（投票用紙・配付） 
それでは、ご記入をお願いいたします。 
ご記入いただけたでしょうか。 
それでは、まず、はじめに首長さん方、投票してください。 
（首長さん方・投票） 
ありがとうございました。 
続きまして、石和町の委員の皆様方、お願いします。 
（石和町委員・投票） 
続きまして、御坂町の委員の皆様方、お願いします。 
（御坂町委員・投票） 
続きまして、一宮町の委員の皆様方、お願いします。 
（一宮町委員・投票） 
続きまして、八代町の委員の皆様方、お願いします。 
（八代町委員・投票） 
続きまして、境川村の委員の皆様方、お願いします。 
（境川村委員・投票） 
続きまして、春日居町の委員の皆様方、お願いします。 
（春日居町委員・投票） 
ありがとうございました。 
第１回目の投票が皆様の目の前で終わりました。 
職員の方、開票、集計作業を始めてください。 



（開票・集計作業） 
○議長（荻野正直君） 

それでは、結果が出ましたので発表させていただきます。 
まず、５７名の方に投票いただきまして、総投票数が１１４点でございました。そのうち、１１

点が、一つに絞った形で投票いただきました。 
結果、漢字の「笛吹市」３７票、「峡東市」２７票でございました。 
次に、決選投票にしたいと思いますけれども、ここで１０分間休憩をさせていただきます。 
（投票用紙・配付） 

休憩  午後 １時４５分 
  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

再開  午後 １時５５分 
○議長（荻野正直君） 

再開いたします。 
○事務局次長（宮島茂君） 

ご記入いただけたでしょうか。 
それでは、決選投票を行います。 
 今度は、春日居町の委員の皆様方からお先にお願いいたします。 
 （春日居町委員・投票） 
続きまして、境川村の委員の皆様方、お願いします。 
（境川村委員・投票） 
続きまして、八代町の委員の皆様方、お願いします。 
（八代町委員・投票） 
続きまして、一宮町の委員の皆様方、お願いします。 
（一宮町委員・投票） 
続きまして、御坂町の委員の皆様方、お願いします。 
（御坂町委員・投票） 
石和町の委員の皆様方、お願いします。 
（石和町委員・投票） 
最後に、首長の皆様方、お願いします。 
（首長さん方・投票） 
ありがとうございました。 
以上で、５７名の委員の皆様方の決選投票が終わりました。 
職員の方、開票、集計作業を始めてください。 
（開票・集計作業） 

○議長（荻野正直君） 
 それでは、皆様方の立ち会いのもとに今、開票が終了をいたしました。 
 合計５７票の投票でございます。 
新市の名称につきましては、「笛吹」２９、「峡東」２８。 
よって、新市の名称は「笛吹」と決定させていただきます。 
しばらくお待ちください。 
 



○事務局次長（宮島茂君） 
 皆様方、正面をご覧ください。 
 首長の皆様方、報道関係も来ておりますので、ぜひ壇上にお上がり願いたいと思います。 
 どうもありがとうございました。 
 委員様方にお願いがございます。 
 今日の第１２回目の合併協議会の資料の１ページでございます、そこに新市の名称は、というこ

とで空欄になっておりますので、ぜひご自身で「笛吹市」とご記入をお願いいたします。 
 名称の決定については、以上でございます。 

○議長（荻野正直君） 
 それでは、続きまして協議第２号に移りたいと思います。 
 前回の協議会の中で、合併の是非につきましては、ご協議をいただいているわけでございますけ

ども、前回の協議のときに、まだ各町村におきまして、合併検討会議、ならびに議会の中での確認

がなされていないという町村がございました。 
 したがいまして、これから改めまして、合併の決定についてを議題とさせていただきます。 
 事務局から説明をお願いします。 

○事務局次長（宮島茂君） 
 事務局から、協議事項の説明をいたします。 
 この合併協議会は、いわゆる自治法上の協議会でありまして、そのなす使命としましては、合併

すること自体の是非も含め、合併のためのさまざまな条件、いわば協定項目として、この協議会で

は６６の項目があるわけでありますが、それらを協議し決定していくための協議会であります。 
おかげさまをもちまして、協定項目も６６項目中、６１の項目が既に決定されております。また、

過日行われました住民意向調査の結果を受け、各町村で合併に向けた意見の集約が行われたことも

聞いております。 
したがいまして、当合併協議会として、６町村での合併を是とする議決を行っていただきたいと、

そういう考えでございます。 
よろしくお願いいたします。 

○議長（荻野正直君） 
 事務局の説明が終わりました。 
 その説明の中で、この数週間の間における、各議会におきましての意見集約があったことと思い

ます。そのことにつきまして、それぞれの各町村の議長さんから、内容についてのご報告をお願い

申し上げたいと思います。 
 まず、始めに、石和町の芦野議長さん、お願いいたします。 

○委員（芦野知夫君） 
 石和町、御坂町、一宮町、八代町、境川村、春日居町の合併の是非について、ご報告を申し上げ

ます。 
石和町におきましては、去る１１月１２日に町議会全員の出席のもとに、議員協議会を開催いた

しまして、先に実施した住民意向調査の結果を踏まえる中で協議をいたしました。 
その結果、平成１６年１０月１２日の合併について、賛成であると決定をいたしました。また、

石和町合併検討会におきましても、同様な決定がされておりますので、ここにご報告を申し上げま

す。 
 以上、石和町のご報告でございます。 



○議長（荻野正直君） 
 ありがとうございました。 
 次に、御坂町の矢野議長さんにお願いいたします。 

○委員（矢野一則君） 
 それでは、御坂町の場合ですが、議会も任意協発足当時から、合併一直線ということで進めてま

いりまして、議会大多数の賛成を得て、合併は賛成ということで決定しております。 
○議長（荻野正直君） 
 ありがとうございました。 
 次に、一宮町の中川議長さんに報告をお願いします。 

○委員（中川一彦君） 
６町村の合併協議につきまして、１１月２６日に全員協議会を開催いたしまして、一宮町議会と

しての意見集約をいたしましたので、ご報告いたします。 
地域の住民説明会あるいは住民意向調査等でも、住民の方々から、この合併は賛成だという意向

を受けまして、新市の将来構想をもって合併を進めていくことに半数以上の方が賛成であり、全体

としても、５２．５％が賛成であるという状況を踏まえまして、一宮町の合併推進委員会での経過

などからいたしましても、将来構想をもって合併を進めていくべきとの確認を、一宮町議会として

行いましたのでご報告いたします。 
なお、一宮町合併推進委員会にもご報告をし、了承されました。 

○議長（荻野正直君） 
 ありがとうございました。 
 それでは、八代町の樋口議長さんにお願いします。 

○委員（樋口猛君） 
 ただいま、紹介をいただきました樋口でございます。 
 八代町におきましても、１１月１９日、八代町の合併問題研究会、また２１日につきましては、

議員の全員協議会の中で、今後の合併を進めることを前提としていくと。また、合併６町村に対し

ましても、準備室を立ち上げた中で、今後もその内容を検討していただき、素晴らしい笛吹市とな

るよう、お願いをしたところでもございます。 
○議長（荻野正直君） 
 ありがとうございました。 
 次に、境川村の龍澤議長さんにお願いいたします。 

○委員（龍澤敦君） 
 境川村の龍澤でございます。 
 １１月２７日に境川村合併推進委員会が行われました。その席でも合併を進めていくべきだとい

うご意見をいただきました。その後、議員協議会を行いまして、全員のご意見をいただきまして、

賛成である、或いは合併するべきである、そういうご意見でございましたので、よろしくお願いし

たいと思います。 
○議長（荻野正直君） 
 ありがとうございました。 
 それでは最後になります、春日居町の山本議長さんにお願いいたします。 

○委員（山本富貴君） 
 春日居町におきましても、１１月２５日の全員協議会で、６町村合併を全会一致で決定いたしま



した。 
 以上です。 

○議長（荻野正直君） 
 ありがとうございました。 
ただいま、各町村の議長さんから、それぞれの町村での意見集約の状況について、ご報告をいた

だきました。 
お聞きのとおりであります。 
 そこで、当協議会といたしましては、合併の是非について協議していただくわけでございますけ

ども、このことについて何かご意見がございますでしょうか。 
 （ な し ） 
 ないようですので、全会一致で合併を是とすることに決定して、よろしゅうございますか。 
 （ 拍 手 ） 
 ありがとうございました。 
 それでは、当合併協議会として、全会一致で合併を是とすることを決定といたします。 
 ここで、会長として委員の皆様にお知らせがございます。と申しますのは、住民意向調査も６町

村すべてで合併を支持する結果が得られ、本日、名称も決定いたしました。また、合併協議会とし

ても合併が決定されました。いわば、本日は大きな節目の日であります。今後は合併の目標期日ま

で、具体的に準備作業を６町村が協力して、鋭意行っていかなければなりません。 
 そこで、委員の皆様方の前で、６町村の首長さんと議会議長さんが、その決意を書面にすること

で確認したいと思います。 
いかがでございましょうか。 
 （ 拍 手 ） 
 それでは、確認書にそれぞれ署名をしていただきたいと思います。 

○事務局次長（宮島茂君） 
 ６町村の議会の議長さん、恐れ入ります、椅子が用意してございますので、正面へお集まり願い

たいと思います。 
 （確認書・署名） 

○事務局員（荻原明人君） 
 ただいま、６町村の合併に係る確認書、委員さんのお手元にも配布されたところでありますけれ

ども、ただいま、署名をしております確認書の内容につきまして、内容を朗読させていただきます。 
 「石和町、御坂町、一宮町、八代町、境川村、春日居町は、この６町村の枠組みの中で、合併に

よる新たなまちづくりに向けて平成１４年７月、任意の合併協議会を設置し、同年１１月には法に

基づく合併協議会に移行した。 
以来、１２回の合併協議会を開催し、協定項目６６項目の内６１項目について合意を得たところ

である。 
 また、これまでには新市将来構想の策定、そのダイジェスト版の全戸配布等、住民に理解を得る

ための説明会や合併協議会だよりにより情報を提供し、これ等を基に将来構想のあり方及び合併の

是非等を問うための住民意向調査を実施した。 
 その結果を踏まえ、６町村はそれぞれの検討会、議会の全員協議会において合併に賛成であると

意見集約されたので、本日の合併協議会において合併することを確認し、今後は引き続き新市建設

計画の策定、一部事務組合の取り扱い等について協議検討することとする。 



よって、平成１６年１０月１２日の合併目標期日には、新市がスムーズにスタートできるよう準

備していくことが我々に課せられた重要な責務であることを認識し、６町村の信頼関係の下で努力

していくことをここに確認する。」という内容でございます。 
 なお、この確認書には、付帯事項といたしまして、６町村内にあります温泉施設等の公共施設に

つきまして、合併前から町内料金、村内料金で相互利用ができるように、早期に検討し実施すると

いった内容の付帯事項も盛り込まれております。 
 以上であります。 

○議長（荻野正直君） 
 署名が終わりました。 
 なお、各町村からは角印を持ち出すことができませんから、後日、角印をいただきまして、それ

を合併協議会事務局に保管させていただきます。 
 よろしくご理解をいただきたいと思います。 
 署名が終わりました。 
 決意を新たに、合併に向け努力してまいります。 
 また、付帯決議といたしまして、各町村の温泉施設や社会教育施設など公共施設について、合併

後ということでなく、町村の内と外関係なく、６町村の住民が同じ料金で利用できますよう、早期

に改定していくことが同意されておりますので、重ねてお知らせいたします。 
この件につきましては、期日については、後日、それぞれの町村がただいまより準備をいたしま

すから、準備が整い次第、お知らせをさせていただきます。 
この件については、以上でございます。 
 それでは、その他に移らせていただきます。 
 その他について、何かございますでしょうか。 
 （ な し ） 
 ないようですので、以上をもちまして本日の議事を終了といたします。 
 ご協力、ありがとうございました。 

○司会（中川啓次君） 
 荻野会長には議長をご苦労さまでした。 
 それでは、次第の４番、次回の協議会日程につきまして、事務局よりご説明を申し上げます。 

○事務局次長（宮島茂君） 
 次回は、１月８日（木曜日）、同時間、同じ場所ということでお願いしたいと思います。 
 よろしくお願いします。 

○司会（中川啓次君） 
 それでは、次第の５番目、その他でありますが、何かございますでしょうか。 

○事務局次長（宮島茂君） 
 事務局から、実はお願いがございます。 
 今日、笛吹市に決まったわけでございますが、これに至るまでの間には、４，４４２の公募があ

りました。１等賞、２等賞という約束がございますので、今日、せっかくですから、抽選会をして

いただきたいと思います。 
 まず、特賞１名、応募作品のうち、応募数が最も多い名称を応募した方の中から抽選ということ

でございますから、笛吹市という名前を書いて応募した方の中から、会長さんに１名選んでいただ

きます。 



 会長さん、恐れ入ります。 
（特賞１名・抽選） 
特賞１名につきましては、全国共通商品券１０万円分でございます。 
「１，１５６番」 
今、事務局で１，１５６番とナンバーリングされたものが分かる仕掛けになっておりますので、

調べます。 
４，４４２件の公募作品を、当事務局では全部コンピューターに番号を振って入れてありますの

で、その一覧表があります。そこと今照合しております。 
いましばらくお付き合いください。 
では、続きまして優秀賞１０名でございます。 
恐れ入りますが、５人の首長さん方、各２枚ずつをお引き願いたいと思います。 
（優秀賞１０名・抽選） 
優秀賞１名、それから２等賞１０名につきましては、今、署名を筆記しておりますので、あとで

発表したいと思います。 
実は、参加賞というのがございまして、俗にいう「ロクちゃん賞」でございますが、この１１名

以外に、今、投票箱に入っているもの、及び、高校生以下の方が応募してくれたものを合わせて５

０名ということでございます。 
恐れ入ります、ロクちゃん賞５０名につきましては、各町村の議会の議長さん、８名ずつ引いて

いただきたいと思います。それで４８名で、残りの２名は私どもの事務局長が引きます。 
恐れ入りますが、石和の議長さん、よろしくお願いします。 
（ロクちゃん賞５０名・抽選） 
ロクちゃん賞につきましては、数も多うございますから、発送をもって発表に代えさせていただ

くということで、ご了解をお願いいたします。 
ちなみに、ロクちゃん賞につきましては、２千円分の図書券でございます。 
極力、高校生以下の方に当たることを願っております。 
今、引きました投票券の番号から、住所、氏名を書き写しております。あと４名分で終わります

ので、恐れ入りますが、いましばらくお待ちください。 
あとで分かることですが、ちなみに、特賞は管内の方が当たったようでございます。 
それでは、事務局のほうから当選者を発表したいと思います。 
特賞、高野智江さん、一宮町田中４４６番地ということでございます。 
続きまして、優秀賞１０名、商品券１万円分でございますが 
関功さん、春日居町桑戸。 
廣田健児さん、富士河口湖町河口。 
大橋和弘さん、春日居町鎮目。 
中澤晴香さん、一宮町本都塚。 
内藤運富さん、一宮町塩田。 
小林茂樹さん、一宮町小城。 
桐原菜津希さん、一宮町金沢。 
保崎由梨恵さん、御坂町尾山。 
清水五十鈴さん、一宮町中尾。 
山本恵美さん、石和町小石和。 



以上、１０名でございます。 
なお、ロクちゃん賞につきましては、発送をもって発表に代えさせていただく、これでご了解を

お願いいたします。 
以上です。 
ありがとうございました。 

○司会（中川啓次君） 
抽選会も無事終了いたしました。 
それでは、本日の議事日程をすべて終了したいと思います。 
皆様方のご起立をお願いします。 
相互に礼。 
ご苦労さまでした。 

閉会  午後 ２時４５分 
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